
Filz-Hüttenschuhe
Größe: 	 Größe 38/39 und 40/41 

	 Die Angaben für Schuhgröße 40/41 stehen in Klammern, die anderen Größen entnehmen  

	 Sie bitte der Tabelle.

Verbrauch: 	 von Größe 24/25 bis 26/27: ca. 50 g

		  von Größe 28/29 bis 36/37: ca. 100 g

		  Größe 38/39: ca. 150 g

		  von Größe 40/41 bis 44/45: ca. 200 g

Nadelstärke:	 5,5

Muster Bündchen:	 kraus rechts, rechte Maschen in beide Richtungen

Muster Spitze:	 1 Masche rechts, 1 Masche links im Wechsel.

Muster Sohle:	 Hinreihe: rechte Maschen. Rückreihe: linke Maschen.

Maschenprobe: 	 Vor dem Filzvorgang:  

	 15 Maschen und 14 Reihen = 10 x 10 cm (kraus rechts) mit Nadel der Stärke 5,5

Anleitung:	

	 30 Maschen mit Nadel der Stärke 5,5 anschlagen und 2 Reihen in kraus rechts stricken. In der dritten Reihe zwischen 

der 15. und 16. Masche (bei anderen Größen genau in der Mitte) 1 Masche verschränkt rechts heraus stricken und für die 

Sohle in den folgenden Reihen jeweils rechts und links der zuvor zugenommenen Maschen in jeder Reihe je eine Masche 

im Muster heraus stricken. Die Seitenwände werden weiterhin über 15 Maschen kraus rechts gestrickt, die Sohle über 13 

Maschen in glatt rechts gearbeitet, bis zu einer Länge von 16 cm (17 cm). Anschließend die Maschen, die zuvor in kraus 

rechts gestrickt wurden, nun im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche links arbeiten, die Sohle wie gehabt in glatt rechts, 

bis zu einer Länge von 21 cm (22 cm). Nun für die Spitze die erste rechts gestrickte Masche der Sohle abheben, 1 Masche 

rechts stricken und die zuvor abgehobene Masche überziehen. In rechts weiterarbeiten, bis zwei Maschen vor dem Mus-

terwechsel, die beiden Maschen rechts zusammenstricken. Diese Abnahme in jeder zweiten Reihe wiederholen, bis die 

zuvor zugenommenen Maschen für die Sohle wieder reduziert wurden. Den zweiten Schuh genauso stricken.

Fertigstellung: 	  

Die restlichen Maschen durch einen Faden ziehen, zusammenraffen und festnähen, aber nicht abschneiden. Mit dem 

gleichen Faden die Naht (aufeinandertreffen von den Maschen im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche (links)) schließen bis 

zu dem Musterwechsel zu kraus rechts. Die hintere Naht für die Hacke (Anschlagreihe in kraus rechts) ebenfalls schließen.

	 Die Schuhe anschließend filzen, indem sie mit einem kleinen Frotteehandtuch oder bei den kleinen Größen mit einem Wa-

schlappen ausgestopft werden (der Größe entsprechend) und zusammen mit weiteren Frotteehandtüchern in der Wasch-

maschine bei 60 °C und mit Vollwaschmittel gewaschen werden. Anschließend in Form ziehen und liegend trocknen. Der 

Schrumpfanteil liegt etwa bei 30 %. Nach dem Filzen die Schuhe in Form ziehen und stehend trocknen, nicht aufhängen. 

	 Sollte der gewünschte Filzeffekt bei der ersten Wäsche noch nicht ausreichend sein, bitte das Strickstück ein zweites Mal 

bei 60 °C waschen.
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Filz-HüttenscHuHe, Größe 38/39 und 40/41

Die Angaben für Schuhgröße 40/41 stehen in Klammern, die anderen Größen 
entnehmen Sie bitte der Tabelle.

Verbrauch: 
von Größe 24/25 bis 26/27: ca. 50 g
von Größe 28/29 bis 36/37: ca. 100 g
Größe 38/39: ca. 150 g
von Größe 40/41 bis 44/45: ca. 200 g

nadelstärke: 5,5

Muster Bündchen: kraus rechts, rechte Maschen in beide Richtungen

Muster spitze: 1 Masche rechts, 1 Masche links im Wechsel.

Muster sohle: Hinreihe: rechte Maschen. Rückreihe: linke Maschen.

Maschenprobe:
Vor dem Filzvorgang: 15 Maschen und 14 Reihen = 10 x 10 cm (kraus rechts) 
mit Nadel der Stärke 5,5

Anleitung:
30 Maschen mit Nadel der Stärke 5,5 anschlagen und 2 Reihen in kraus rechts stricken. 
In der dritten Reihe zwischen der 15. und 16. Masche (bei anderen Größen genau in 
der Mitte) 1 Masche verschränkt rechts heraus stricken und für die Sohle in den folgenden 
Reihen jeweils rechts und links der zuvor zugenommenen Maschen in jeder Reihe je 
eine Masche im Muster heraus stricken. Die Seitenwände werden weiterhin über 15 
Maschen kraus rechts gestrickt, die Sohle über 13 Maschen in glatt rechts gearbeitet, 
bis zu einer Länge von 16 cm (17 cm). Anschließend die Maschen, die zuvor in kraus 
rechts gestrickt wurden, nun im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche links arbeiten, die 
Sohle wie gehabt in glatt rechts, bis zu einer Länge von 21 cm (22 cm). Nun für die 
Spitze die erste rechts gestrickte Masche der Sohle abheben, 1 Masche rechts stricken 

und die zuvor abgehobene Masche überziehen. In rechts weiterarbeiten, bis zwei 
Maschen vor dem Musterwechsel, die beiden Maschen rechts zusammenstricken. Diese 
Abnahme in jeder zweiten Reihe wiederholen, bis die zuvor zugenommenen Maschen 
für die Sohle wieder reduziert wurden.
Den zweiten Schuh genauso stricken.

Fertigstellung:
Die restlichen Maschen durch einen Faden ziehen, zusammenraffen und festnähen, aber 
nicht abschneiden. Mit dem gleichen Faden die Naht (aufeinandertreffen von den Maschen 
im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche (links)) schließen bis zu dem Musterwechsel zu 
kraus rechts. Die hintere Naht für die Hacke (Anschlagreihe in kraus rechts) ebenfalls 
schließen.

Die Schuhe anschließend filzen, indem sie mit einem kleinen Frotteehandtuch oder bei 
den kleinen Größen mit einem Waschlappen ausgestopft werden (der Größe entsprechend) 
und zusammen mit weiteren Frotteehandtüchern in der Waschmaschine bei 60 °C und 
mit Vollwaschmittel gewaschen werden. Anschließend in Form ziehen und liegend trocknen. 
Der Schrumpfanteil liegt etwa bei 30 %. Nach dem Filzen die Schuhe in Form ziehen 
und stehend trocknen, nicht aufhängen.
Sollte der gewünschte Filzeffekt bei der ersten Wäsche noch nicht ausreichend sein, bitte 
das Strickstück ein zweites Mal bei 60 °C waschen.

Größentabelle:

Größe 24/25 26/27 28/29 30/31

Maschenanschlag 16 18 20 22

Maschenzahl 
Seitenwände

8 9 10 11

Maschenanzahl Sohle 9 9 9 11

Länge in cm 9 10 11 12

Länge der Sohle 14 15 16 17

Größe 32/33 34/35 36/37 38/39

Maschenanschlag 24 26 28 30

Maschenzahl  
Seitenwände

12 13 14 15

Maschenanzahl Sohle 11 11 13 13

Länge in cm 13 14 15 16

Länge der Sohle 18 19 20 21

Größe 40/41 42/43 44/45

Maschenanschlag 30 32 34

Maschenzahl 
Seitenwände

15 16 17

Maschenanzahl Sohle 13 13 13

Länge in cm 17 18 19

Länge der Sohle 22 23 24
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Filz-HüttenscHuHe, Größe 38/39 und 40/41
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entnehmen Sie bitte der Tabelle.
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In der dritten Reihe zwischen der 15. und 16. Masche (bei anderen Größen genau in 
der Mitte) 1 Masche verschränkt rechts heraus stricken und für die Sohle in den folgenden 
Reihen jeweils rechts und links der zuvor zugenommenen Maschen in jeder Reihe je 
eine Masche im Muster heraus stricken. Die Seitenwände werden weiterhin über 15 
Maschen kraus rechts gestrickt, die Sohle über 13 Maschen in glatt rechts gearbeitet, 
bis zu einer Länge von 16 cm (17 cm). Anschließend die Maschen, die zuvor in kraus 
rechts gestrickt wurden, nun im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche links arbeiten, die 
Sohle wie gehabt in glatt rechts, bis zu einer Länge von 21 cm (22 cm). Nun für die 
Spitze die erste rechts gestrickte Masche der Sohle abheben, 1 Masche rechts stricken 

und die zuvor abgehobene Masche überziehen. In rechts weiterarbeiten, bis zwei 
Maschen vor dem Musterwechsel, die beiden Maschen rechts zusammenstricken. Diese 
Abnahme in jeder zweiten Reihe wiederholen, bis die zuvor zugenommenen Maschen 
für die Sohle wieder reduziert wurden.
Den zweiten Schuh genauso stricken.

Fertigstellung:
Die restlichen Maschen durch einen Faden ziehen, zusammenraffen und festnähen, aber 
nicht abschneiden. Mit dem gleichen Faden die Naht (aufeinandertreffen von den Maschen 
im Muster 1 Masche rechts, 1 Masche (links)) schließen bis zu dem Musterwechsel zu 
kraus rechts. Die hintere Naht für die Hacke (Anschlagreihe in kraus rechts) ebenfalls 
schließen.

Die Schuhe anschließend filzen, indem sie mit einem kleinen Frotteehandtuch oder bei 
den kleinen Größen mit einem Waschlappen ausgestopft werden (der Größe entsprechend) 
und zusammen mit weiteren Frotteehandtüchern in der Waschmaschine bei 60 °C und 
mit Vollwaschmittel gewaschen werden. Anschließend in Form ziehen und liegend trocknen. 
Der Schrumpfanteil liegt etwa bei 30 %. Nach dem Filzen die Schuhe in Form ziehen 
und stehend trocknen, nicht aufhängen.
Sollte der gewünschte Filzeffekt bei der ersten Wäsche noch nicht ausreichend sein, bitte 
das Strickstück ein zweites Mal bei 60 °C waschen.
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